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Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de Minister voor Wonen en Rijksdienst 
over het bericht dat mensen moeten solliciteren op een huurwoning. 
(ingezonden 14 november 2014). 

Antwoord van Minister Blok (Wonen en Rijksdienst) (ontvangen 25 november 
2014) 

Vraag 1
Bent u bekend met de motie van Leefbaar Capelle, VVD, D66 en fractie 
Saritas, en de reportage op Omroep Max?1 2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Vindt u het wenselijk dat bewoners om een extra tegenprestatie of een 
sollicitatie, naast het betalen van huur, gevraagd kan worden om in aanmer-
king te komen voor een sociale huurwoning? 
Is het wettelijk en juridisch toegestaan om buurtbewoners te laten kiezen wie 
er wel of niet in aanmerking komt voor een (sociale) huurwoning? Hoe wordt 
willekeur voorkomen en hoe verhoudt zich dit tot eventuele discriminatie? 

Antwoord 2 en 3
Ik acht het wenselijk dat gemeenten zich verantwoordelijk voelen voor de 
leefbaarheid in buurten en wijken en daar beleid op formuleren. 
Indien de gemeente daarvoor het instrument van woonruimteverdeling in wil 
zetten, dient de juiste wet gebruikt te worden. Zowel de vigerende Huisves-
tingswet als de Huisvestingswet 2014, die 1 januari 2015 van kracht wordt, 
geven daar geen mogelijkheden toe. De Wet bijzondere maatregelen 
grootstedelijke problematiek (Wbmgp) maakt het mogelijk om in buurten of 
wijken, die op verzoek van de gemeente door het Rijk zijn aangewezen, 
woningzoekenden te weren die geen inkomsten uit arbeid hebben (artikel 8 
Wbmgp) en om woningzoekenden voorrang te geven die voldoen aan 
vastgelegde sociaaleconomische kenmerken (artikel 9 Wbmgp). Andere 

1 Motie Capelle aan den IJssel bij begroting 2015, 11 november 2014.
2 Omroep Max, Hallo Nederland, 12 november 2014 http://www.tijdvoormax.nl/uitzending/tijd-

voor-max-hallo-nederland-woensdag-12-november-2014/
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mogelijkheden om door middel van woonruimteverdeling invloed uit te 
oefenen op de leefbaarheid zijn er niet. 

Vraag 4
In welke andere gemeenten zijn vergelijkbare initiatieven en hoe zijn de 
ervaringen daarmee? 

Antwoord 4
Het enige vergelijkbare initiatief dat mij bekend is, betreft de gemeente Den 
Bosch. Daar is van 2009 tot 2013 van nieuwe bewoners van de wijk Hamba-
ken gevraagd zich in te zetten voor de buurt. Hiertoe werd nieuwe huurders 
een contract gevraagd voor het aantonen van vrijwilligerswerk («zinvolle 
dagbesteding», minimaal 16 uur per week). Vanwege uitvoeringsproblemen is 
de gemeente Den Bosch met het experiment gestopt. Het verband tussen 
«zinvolle dagbesteding» en de leefbaarheid van de betrokken buurt is niet 
aantoonbaar gebleken. 

Vraag 5
Bent u voornemens om dergelijke initiatieven de pas af te snijden in nieuwe 
wetgeving, zoals in de novelle Herzieningswet toegelaten instellingen 
volkshuisvesting? Zo nee, waarom niet? Zo ja, op welke termijn en hoe gaat u 
dit handhaven? 

Antwoord 5
Ik acht het niet nodig nieuwe wetgeving te ontwikkelen die dergelijke 
initiatieven verhinderen. Zoals ik hierboven in het antwoord op vraag 2 en 3 
heb aangegeven, zijn de mogelijkheden om door middel van woonruimtever-
deling invloed uit te oefenen op de leefbaarheid vastgelegd in de Wet 
bijzondere maatregelen grootstedelijke problematiek. De handhaving van 
wetgeving ter zake is voorbehouden aan de provincie die sinds het van kracht 
worden van de Wet revitalisering generiek toezicht met het toezicht op 
gemeenten in algemene termen is belast.
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